



Nyomtatott és online sajtó

Megnyílt az Ausztráliai Magyar Kulturális Találkozó

2023. február 16. – MTI, kultura.hu, ma7.sk, Magyar Hírlap, felvidek.ma

Magyar művészek és a magyar kormány képviselőjének részvételével csütörtökön Gold Coaston megnyílt az Ausztráliai Magyar Kulturális Találkozó. „A nyitógálán arról beszéltem, hogy minden diaszpórában élő ember egy kicsit nagykövete is Magyarországnak és a magyar nemzetnek, mert rajtuk keresztül ismeri meg a többségi nemzet a magyar kultúrát” - mondta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára, aki telefonon nyilatkozott az MTI-nek. Mint kiemelte, háromévente rendezik meg Ausztráliában ezt a találkozót, a mostani immár a 17. ilyen esemény, amelynek helyszíne a Queensland állambeli Gold Coast. A négynapos találkozót nagy várakozás előzte meg, hiszen a koronavírus-járvány miatt a legutóbbi, a 2020-ra tervezett rendezvény elmaradt. A mostani összejövetelt az Ausztráliai Magyar Szövetség és a Queenslandi Magyarok Kulturális Szövetsége szervezte meg. A csütörtöki nyitó gálakoncerten a Gold Coast-i Auditóriumban fellépett Szeredy Krisztina és Leblanc Győző operaénekes, valamint Pataky Attila, az Edda együttes frontembere is, ők a következő napokban önálló estet tartanak, mellettük táncokat oktat a Kolozsvárról érkezett András Katalin Báborka és Varga László Zoltán. A megnyitón felszólalt Csenger-Zalán Zsolt, Magyarország ausztráliai nagykövete.

Az OSZK és a NÖRI együttműködésében bővül a Magyar Nemzeti Névtér

2023. február 16. – MTI, Magyar Nemzet, Hirnavigátor.hu, Vasárnap.hu

Új tartalommal gazdagodik az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) fejlesztésében működő Magyar Nemzeti Névtér elnevezésű platform, amely csütörtöktől az Emlékhelynévtér adatbázissal egészül ki a Nemzeti Örökség Intézetével (Nöri) való együttműködésnek köszönhetően - jelentette be Rózsa Dávid, az OSZK főigazgatója csütörtökön, Budapesten. Rózsa Dávid olyan folyamatosan gyarapodó közkinccsnek nevezte a jelenleg több mint félmillió adatállományt tartalmazó katalógusrendszert, amely megnyitja az emlékezetpolitika lehetséges helyeit, sokirányú hozzáférési lehetőséget biztosítva a nemzeti kultúra dokumentumaihoz, szereplőikhez, értékeikhez. Elmondta, hogy az OSZK által korábban létrehozott névtérfelületek tartalmi bővítése jelenleg is folyamatban van, amely február 16-ától kiegészül az Emlékhelynévtér adatbázissal a NÖRI-vel való együttműködésben. (...) Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára üdvözölte, hogy az Emlékhely névtér megalkotásával létrejön egy egységes nemzeti szintű adatbázis, amelynek szerves részét képezik majd a külföldi magyar emlékhelyek.





Haladnak a székelyföldi nagyberuházások, a partiumi gazdák is reménykedhetnek a magyar gazdaságfejlesztési támogatásban

2023. február 16. – Krónika

Jó ütemben halad a magyar kormány által finanszírozott székelyföldi gazdaságfejlesztési program mintegy száz nagyberuházásának megvalósítása. A pályázatot nyert mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek többsége már működik, a többit idén december végéig kell átadniuk a vállalkozóknak. A sikertörténetnek számító kisösszegű mezőségi és székelyföldi gazdapályázatok után a programot lebonyolító Pro Economica Alapítvány zöld jelzésre vár, hogy a partiumi gazdapályázatokat is meghirdethesse. „A Kárpát-medencei gazdaságfejlesztési programokra szánt forrás a 2023-as magyar állami költségvetésben is szerepel. A program elindításához viszont továbbra is szükség van román–magyar megállapodásra. Az ügyben zajlanak az egyeztetések” – nyilatkozta Kozma Mónika.

Újabb erdélyi városokban épülhet környezetbarát bölcsőde

2023. február 16. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló

Új, korszerű és környezetbarát bölcsőde épül Szatmárnémetiben és a Bihar megyei Szalárdon – jelentette be csütörtökön Cseke Attila fejlesztési miniszter azt követően, hogy aláírta a bölcsődék megépítéséhez szükséges jogszabályt. Az RMDSZ közleménye szerint a két bölcsőde megépítésével 40–40 kisgyermek számára teremtenek új helyeket. A kisdédóvókban meleg étel előállítására alkalmas konyha is lesz, illetve szabadtéri játszóteret alakítanak ki az udvaron. A közlemény szerint a fejlesztési tárca összesen tíz új bölcsőde megépítésére nyújtott finanszírozást ezen a héten. Ezek közül négy épül Erdélyben. A szatmári és a szalárdi helyszínek mellett a Fehér megyei Magyarigenben és a Brassó megyei Viktóriavárosban is épül kisdédóvó.

Borboly Csaba: Nemzetiségtől függetlenül kijár a tisztelet hősöknek

2023. február 16. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke és Birtalan Sándor, Csíkszentmárton polgármestere arra a döntésre jutott, hogy az úzvölgyi katonatemetőben a Dormánfalva önkormányzata által felállított betonkereszteknek új helyet kell keresni anélkül, hogy az elkészült darabokat tönkretennék. Hargita Megye Tanácsának elnöke és Csíkszentmárton polgármestere azt javasolja a Bákó megyeieknek, hogy a szakemberekkel és az illetékes intézmények jóváhagyásával olyan helyre helyezték át a kereszteket – függetlenül attól, hogy mely megye területén jelölik ki azt a helyet –, ahol rendezett területviszonyokkal igazoltan hősi halált halt román katonák sírjai találhatóak. Ezzel a felvetéssel a következő napokban megkeresik Bákó Megye Tanácsát és Dormánfalva Polgármesteri Hivatalát is.

Antalék „agyonbombázták” a labdarúgó-szövetséget

2023. február 16. – szekelyhon.ro

A normalitás jeleként értékelte Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere a Román Labdarúgó-szövetség (FRF) szerdán kihirdetett, azelőtt többször elhalasztott döntését, miszerint 3-0-ás eredményt ítélt meg a Sepsi OSK elsőosztályú labdarúgócsapat javára. Az



előjáró szerint ebben nagy szerepe lehetett annak, hogy az Európai Labdarúgó-szövetséget „agyonbombázták” az idegengyűlölet (pontosabban magyargyűlölet) elleni fellépést szorgalmazva; az pedig a maga rendjén vélhetően odaszólt az FRF-nek. Az úzvölgyi katonatemető ügyében elért eredmények kapcsán feltett kérdésre Antal hangot adott azon meggyőződésének, miszerint a következő hetekben, hónapokban azt kell bölcsen és okos diplomáciai megoldásokkal elérni, hogy ne legyen etnikai konfliktus a temető eredeti állapotába való visszaállításából”. Annak kapcsán, ahogyan Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke sajátos módon tálalta a sikert, annyit jegyzett meg, hogy nem kíván „belemenni ebbe a cicaharcba”.

Megalakult az EMSZ székelyudvarhelyi szervezete

2023. február 16. – szekelyhon.ro

Megalakították az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) székelyudvarhelyi szervezetét, az alakulat élére Nagy Hunort választották – jelezte közleményben az EMSZ. „Az Erdélyi Magyar Néppárt és a Magyar Polgári Párt fúziójából létrejött Erdélyi Magyar Szövetség bejegyzését követően mi magunk is természetesnek vettük, hogy Székelyudvarhelyen is szükség van egy tettekre kész csapatra, mely a helyi közösség felelős képviselőjére vállalkozik. Az évtizedek óta politikai belviszályoktól hangos városunknak nyugalomra és fejlődésre van szüksége, hogy a fiatalok biztonságban tervezhessék jövőjüket” – áll a közleményben.

Veszélyesnek nyilvánította a „medvetrutyi” konzerveket a fogyasztóvédelem

2023. február 16. – maszol.ro, szekelyhon.ro

40 ezer lejre bírságolta a Kovászna Megyei Fogyasztóvédelmi Hivatal azt a csíkszentmártoni céget, amely húskonzervekhez hasonló csomagolású medveürüléket „dobott” piacra. Felszólították a Xindex Eco céget, hogy vonja vissza a kereskedelemből az árut, ellenkező esetben a működési engedélyét fél évtől egy évig terjedő időszakra felfüggeszthetik, vagy tevékenységét véglegesen betilthatják. Az ügy előzménye tavaly novemberi eset, amikor a fogyasztóvédelmi felügyelők kézdivásárhelyi és torjai vendéglátóknál „eredeti székely medvetrutyi – friss áru” néven kínált konzerveket találtak az eladásra szánt termékek között. A 30 grammos dobozok ára 40 lej volt, a forgalmazó nyilván tréfálkozó kedvű vásárlóknak szánta, ajándéktárgy gyanánt. A termékismertetőn egyebek között az olvasható, hogy erdélyi barna medve friss, meleg ürüléke, vegán termék, ami nem tartalmaz sem glutént, sem mesterséges tartósítószerket vagy genetikailag módosított szerves részeket; a konzervet székely bicskával lehet felnyitni, de az épen hagyott fémdobozok tartalmának szavatossági ideje korlátlan.

Megújult a háromszéki Esztelnek 14. századi katolikus templomának tetőszerkezete

2023. február 16. – Krónika

Megújult a felső-háromszéki Esztelnek római katolikus erődített templomának tetőszerkezete a magyar kormány által létrehozott és finanszírozott Rómer Flóris Terv támogatásával –



közölte honlapján a Teleki László Alapítvány. A Kézdivásárhelytől 13 kilométerre található, 900 lelkes, magyarlakta település egyik fontos épített értéke az erődített katolikus templom, amely a 14. században épült, a 15. században gótikus stílusban alakították át. A Rómer Flóris Terv támogatásával az elmúlt években megtörtént a templom felmérése, kutatása, engedélyezési tervének összeállítása, melynek eredményeként első ütemben megújulhatott a templom tetőszerkezete. Egyhajós, meglehetősen nagyméretű épület. Szentélye poligonális záródású, kváderkövekből rakott támpillérek erősítik. A szentély nyugati szakaszának déli falában befalazott, késő gótikus mérműves, rézsús bélletű ablak maradványai láthatók.

Novák Károly Eduárd: nem csak Székelyföldön fejlesztjük a jégkorongot

2023. február 16. – maszol.ro

Történelmi döntésnek nevezte az Erdélyi Magyar Televízió 24plusz című műsorában Novák Károly Eduárd sportminiszter a szaktárca azon döntését, miszerint összehívja a Román Jégkorong-szövetség közgyűlését. A tárcavezető szerint erre azért volt szükség, mert ellenkező esetben a sportszövetség négy évig is támogatás nélkül maradhatott volna, törvényesen megválasztott vezetőség hiányában. Novák Károly Eduárd reagált arra a vádra is, miszerint a hoki túlságosan is Székelyföld-központú lenne Romániában. „Az nem a mi hibánk, hogy ennyi éven keresztül Székelyföldnek sikerült fenntartania a hagyományt. Ez van, innen indulunk, de azt szeretnénk, hogy egyre jobban fejlődjön mindenhol” – nyilatkozta az RMDSZ-es tárcavezető.

Lajkó Félix is fellép Temesváron az Európa Kulturális Fővárosa programsorozat nyitányán

2023. február 16. – MTI, Krónika

Több tízezer látogatót várnak a hétvégén Temesvárra, ahol február 17-19. között nyitják meg hivatalosan a Temesvár Európa Kulturális Fővárosa 2023 programsorozatot. A pénteki nyitógálára több mint száz külföldi közméltóságot hívtak. A bánsági városban péntektől kezdődően vásárnap késő estig 32 helyszínen 130 rendezvényt tartanak – írta Dominic Fritz polgármester közleményét idézve az MTI. Színházi előadások, klasszikus zenei és szabadtéri koncertek, kiállítások, kreatív műhelyek, filmvetítések, irodalmi bemutatók és kerekasztal-beszélgetések szerepelnek a programban, a szervezők napi 15 ezer résztvevőre számítanak. A programban magyar meghívottak is szerepelnek, Hód Adrienn kortárstánc-műhelyt vezet a három nap során, vasárnap este Lajkó Félix hegedűművész lép színpadra a Volosi lengyel vonós-zenekarral, ezzel egyidőben az Új Ezredév Református Központban a szegedi Kosztánci Quartett Vonósnégyes lép fel.

Hetvenmilliárd forintból folytatódik a Románia-Magyarország Interreg program

2023. február 16. – MTI, Krónika

Folytatódik a határon átnyúló együttműködések finanszírozása a román-magyar határtérségben, a következő periódusban mintegy 70 milliárd forint áll rendelkezésre – közölte Hajdú-Bihar Vármegye Önkormányzata csütörtökön a honlapján. Az Európai Regionális



Fejlesztési Alapon keresztül az Európai Unió és a két állam kormányának támogatásával megvalósuló Interreg VI-Románia-Magyarország program célja, hogy „zöldebb, ellenállóbb, összetartóbb” határon átnyúló régió jöjjön létre Románia és Magyarország között, jobban kihasználva az együttműködés kínálta lehetőségeket. A 2027-ig tartó periódusban a részt vevő országrészek – Romániában Arad, Bihar, Szatmár és Temes megye, Magyarországon pedig Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar, Békés és Csongrád-Csanád vármegye – három területen pályázhatnak.

Ismét megpályázza a Nőszervezet országos elnöki tisztségét Biró Rozália

2023. február 16. – Bihari Napló

Tisztújító küldöttgyűlést fog tartani február 24-25-én Marosvásárhelyen az RMDSZ országos nőszervezete, közölte a Nagyváradon csütörtök délután megtartott sajtótájékoztatóján Biró Rozália alapító-elnök, bejelentve egyúttal, hogy megpályázza a tisztséget a 2023-2025 közötti időszakra. A tanácskozáson a 13 fős elnökség további tagjairól is szavaznak majd. A sajtótájékoztató témája az idén tíz éves Nőszervezet tavalyi tevékenységi beszámolója volt. Biró Rozália kiemelte, hogy tartották magukat azon eredeti célkitűzéseikhez, hogy fontosnak tartják az összetartozást, erősíteni óhajtják a nők részvételét a politikai, társadalmi és gazdasági élet különböző területein, illetve a döntéshozói testületeken, és arra törekednek, hogy fokozatosan bővítsék partnerségi kapcsolataikat a romániai, a Kárpát-medencei, és tágabb értelemben véve az Európai Unióban működő nőszervezetekkel.

Bemutatják a jövő iskoláját Erdélyben, a világ legjobb tanára is ellátogat a csíkszeredai nemzetközi konferenciára

2023. február 16. – Krónika

A digitális oktatás fejlesztésének lehetőségeiről, az alkotó jellegű pedagógiáról, a romániai oktatási rendszer digitalizációjáról is szó lesz a szombaton Csíkszeredában tartandó nemzetközi konferencián. Ferencz-Salamon Alpár szervező a Krónikának kifejtette, azért választották témaként a 21. századi oktatási környezetet, mert úgy gondolják, paradigmaváltás szükséges e téren, hiszen az oktatási környezet nemcsak fizikai, hanem nagyon fontos, a mai fiatalság számára létfontosságú virtuális tér is. A rendezvény elsősorban azt a célt is szolgálja, hogy bemutassa, mi fán terem a modern technológia, hiszen a nálunk modernnek vélt okostábla Nyugaton már nem számít korszerűnek.

Kiszámítható, biztos jövőkép a magyarságunk számára

2023. február 16. – Nyugati Jelen

Faragó Péter parlamenti képviselő, az RMDSZ Arad Megyei Szervezetének az elnöke a Nyugati Jelenhez eljuttatott üzenetében kifejtette: az RMDSZ immár két éve folytatja a magyar közösségépítő, támogató munkát, amire vállalkozott. Vagyis, a kormányzásra vállalkozott, hogy e szerepvállalás jóvoltából tovább építsük, segítsük a magyar közösségeinket. Az elmúlt két évben rengeteg megvalósítása, eredménye van annak, hogy vállaltuk a kormányzati munkát. Az elmúlt hónapok folyamán rengeteg magyar érdekeltségű önkormányzatnak a



képviselői írták alá Bukarestben azokat a szerződéseket, amelyek jóvoltából épülnek, szépülnek a következő időszakban a közösségeink.

Sikeres projektnek köszönhetően készült el öt kézikönyv a községek számára

2023. február 16. – ma7.sk

A Fülek és Losonctamási partnerségével működtetett Hatékony Közigazgatás projekt ismét meghozta a gyümölcsét. Február 14-én a losonctamási község házában mutatták be az öt új kézikönyvet. A következő hónapokban ezeket négy további követi majd. Az idegenforgalom, az építési eljárások és a környezetvédelem területéről készült módszertani anyagok Nógrád községeinek mindennapi munkáját tehetik hatékonyabbá. „Hatályos törvények, rendeletek magyarázatát, az aktuális állapot elemzését, az adott terület fejlesztési lehetőségeinek, illetve konkrét gyakorlati példákban a leírását tartalmazzák. Egyszerű útmutatóként vannak feldolgozva, amely a községek ügyviteléhez nyújtanak segítséget” – magyarázta Kovács Tímea senior projektmenedzser, aki egyben a füleki és losonctamási hivatalok koordinátora is. Őszig kell elkészülnie további négy brosúrának az oktatásügy, a szociális ügyek és az idegenforgalom területéről. A kiadványokat harmincnál is több nógrádi polgármesternek mutatták be, ők ingyenes példányokat kaptak.

Káčer és a magyarok

2023. február 16. – Kolek Zsolt – ma7.sk

A múlt hét negatív hőse az a rutinos diplomata hírében álló Rastislav Káčer megbízott külügyminiszter, aki a kilencvenes éveket idéző magyarellenes összeesküvés-elméletével értelmet adott a gindiplomácia eleddig értelmezhetetlen fogalmának. A saját bevallása szerint „jó magyar gyökerekkel” – jelentsen ez bármit – rendelkező külügyér a legnézettebb kereskedelmi televízió múlt keddi adásában látta elérkezettnek az időt, hogy a magyar revíziós szándékoktól való félelmét megossza a széles nyilvánossággal. Káčer arról elmélkedett, ha Putyin ukrajnai agressziója sikeresebb lett volna, s az orosz katonák csizmái már a keleti határainkat taposnák, akkor az Orbán Viktor által vezetett Magyarország már nyílt területi követelésekkel lépett volna fel Szlovákiával szemben. A szerepéről láthatóan kissé meglepetkezett (karrier)diplomata azt igazolandó, hogy nem a levegőbe beszélt, a jól habzó konteóhoz hozzátette, a magyar revíziós szándékokat bizonyító aktákat őriz az asztalfiókjában.

Egész évben üzemel a csókai népkonyha

2023. február 16. – Magyarorszo.rs

Napi háromszáz adag ételt készítenek a rászorulóknak. Csókán a községi Vöröskereszt épületében évtizedek óta működik a rászorulóknak megsegítésére létesített népkonyha. Az elmúlt években napi 300 adagra növelték a meleg ételadagok számát, és nemcsak a Csókán élők, hanem a község falvaiban lakó rászorulóknak is részesülnek az ingyenkonyha szolgáltatásaiból. A



csókai önkormányzat az idei évre négymillió dinárral támogatja a népkonyha működését és a főtt étel célba juttatását hét helyi közösség területén.

Továbbra is a termelők segítése a cél

2023. február 16. – Magyarszo.rs

Mezőgazdasági lakossági fórumot szerveztek Törökbecsén. Az aktuális mezőgazdasági pályázatokról, támogatásokról, az új vetőmagokról és az e-Agrar rendszerről volt szó azon a mezőgazdasági lakossági fórumon, amelyet kedden este tartottak meg a törökbecsei Jókai Mór Magyar Művelődési Egyesület székházában. A Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége által megszervezett rendezvényen Juhász Attila mezőgazdasági államtitkár elmondta, hogy az elmúlt időszakban mintegy 70 ezer bejegyzett mezőgazdasági termelő regisztrált az e-Agrar új információs rendszerbe. Hozzátette, hogy a köztársasági mezőgazdasági pályázatok kiírása áprilisra várható. A mezőgazdasági államtitkár arra kérte a termelőket, hogy jelentkezzenek az új platformra, amely többek között jelentősen felgyorsítja majd a szubvenciók kifizetését is.

Szita-szita péntek, szerelem csütörtök, Dobszerda

2023. február 16. – Magyarszo.rs

Bálint-napi táncházat tartottak az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben. A vasárnapi farsangi gyermekbuli után szerdán este Bálint-napi táncházat szervezett a Forrás Magyar Népművészeti és Kulturális Oktató Központ az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben. A Szita-szita péntek, szerelem csütörtök, Dobszerda nevet viselő rendezvényre Újvidékről és Törökbecséről is érkeztek vendégek.

Jó célra sült a fánk Alsótavankúton

2023. február 16. – PannonRTV

Hagyományos, házi fánkok várták az embereket az alsótavankúti Fánkfesztiválon. A rendezvény bevételéből a szervezők húsvéti csomagot vásárolnak a helyi és a mérgesi gyerekeknek. A hamvazószerda előtti csütörtököt több névvel is szokás emlegetni: kövér csütörtök, falánk csütörtök és torkos csütörtök. A hagyomány szerint a közelgő nagyböjt előtt ezen a napon megengedett a szokásosnál mohóbban, torkosabban étkezni. Ilyenkor bőségesen fogyaszthatók zsírban gazdag és a farsangi időszakhoz kötődő ételek, mind például a fánk. Križanović Anton: „Kövér csütörtöknek hívják, és itt csinálnak fánkokat és forralt bort. Ez régi hagyomány.”

Farsangi faludiszkó Horgoson

2023. február 16. – PannonRTV

Farsangi faludiszkót tartottak Horgoson kicsiknek és nagyoknak a Művelődési Ház báltermében. Az eseményt a Kreatív Kézműves Kuckó és a Művelődési Ház közösen szervezte. Hercegnőknek, szuperhősöknek, kalózoknak, indiánoknak és különféle állatoknak öltöztek szerda este a horgosiak. A telet úzték és a tavaszt csalogatták hangos zenével, farsangi zumbával. Az eseményre nemcsak a kicsik, hanem a felnőttek is maszkot öltöttek. (...)Sárkány



Valéria, Horgos: „A felnőtteknek fontos példát mutatni a gyerekeknek, és fontos az, hogy a felnőttek is ugyanúgy részt vegyenek ezen a mulatságon. Ennek hagyománya van, ennek oka van. Ugye visszanyúlunk abba a régi időbe, amikor az emberek az energiájukat ebben az időszakban kirázták magukból.”



ORFK: több mint 10 ezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. február 17. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 5278-an léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4940-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 108 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes.

Bocskor Andrea: mindent meg kell tenni a béke érdekében

2023. február 16. – karpatalja.ma

Egy éve tart Oroszország agressziója, jogtalan háborúja Ukrajna ellen, amit határozottan elítélünk, minden fórumon kiállunk Ukrajna szuverenitása és területi épsége mellett – jelentette ki Bocskor Andrea az Oroszország Ukrajna elleni agresszióját megvitató február 15-i európai parlamenti (EP) ülésen. A Fidesz EP-képviselője kijelentette, hogy mindent meg kell tenni a béke érdekében, és nem hagyhatják, hogy „a szörnyű háborús megpróbáltatásokat átélő ukrajnai emberek iránti szolidaritás üres frázissá váljon”.

Áramfejlesztőket kapott Kárpátalja

2023. február 16. – karpatalja.ma

Öt kárpátaljai intézmény kapott egy-egy aggregátort február 15-én – közölte Petro Dobromilskij, a kárpátaljai OVA helyettes vezetője. Egy áramfejlesztőt az ungvári fogyatékkal élő személyek komplex rehabilitációs központjába szállították. A központban gyermekek és felnőttek kezelésével, rehabilitációjával és fejlesztésével foglalkoznak. – A szociális létesítményeknek nagy szükségük van áramfejlesztőkre. Különösen, ha rehabilitációs központokról van szó. A fogyatékkal élők itt minden nap megkapják a szükséges segítséget. Ide tartozik az ellátás, a lakhatás, a rehabilitáció stb. Hálásak vagyunk a Magyar Ökumenikus Segélyszervezetnek a támogatásért – fogalmazott Dobromilskij.

Kárpátaljára is ellátogatott a Magyarországi Ferences Világi Rend miniszter generálisa

2023. február 17. – kisko.net

A minap Kauser Tibor, a Magyarországi Ferences Világi Rend miniszter generálisa Munkácson és Várkucsán járt. A kárpátaljai találkozás az ukrajnai látogatás záróállomása volt. Ezt



megelőzően a miniszter generális Lembergben találkozott a Ferences Világi Rend Országos Tanácsának tagjaival, tudatta a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye.

Felvételt hirdet a Munkácsi Szent István Líceum

2023. február 17. – kiszoz.net

A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 8., 9. és 10. osztályba. Szakirányunk a számítástechnika és az angol, illetve német nyelv, melyeket a két felső osztályban emelt óraszámú tanítunk. Diákjainknak lehetőségük van ingyenes angol B1, B2 nemzetközileg elismert tanúsítvány megszerzésére. A felvételt nyert diákok számára minden igényt kielégítő kollégiumi ellátást és étkeztetést biztosítunk.

Kárpátaljai vállalkozások: a Kárpátikum

2023. február 16. – karpatalja.ma

Az elmúlt három évben a turizmus volt az az ágazat, amelynek a legtöbb nehézséggel kellett szembenéznie. A koronavírus, majd a háború miatt visszaesett a turisták száma a megyében. A Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács (KMTT) egy információs irodát és termékboltot nyitott a turizmus fellendítése érdekében Beregszászban. Az európai uniós támogatásból megvalósított projekt további célja az itthon maradt termelők felkarolása. A bolt a Kárpátikum nevet kapta.

Farsangi foglalkozás a nagybereg-i tájházban

2023. február 16. – karpatalja.in.ua, karpatalja.ma

A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet farsangi foglalkozással indította a nagybereg-i tájház idei programsorozatát. Mielőtt a gyerekek hozzáláttak volna a busó maszkok készítéséhez Gál Adél programfelelős a farsangi szokásokról szólva kiemelte: a hagyományok országonként és népenként változnak, de közös bennük az, hogy megjelenési formájukban ezek tél végi álarcos, maszkos, jelmezes ünnepi események, amikor búcsúznak a téltől és köszöntjük a tavaszt. A folyamatnak több fázisa van.

Milyen helyzetben van a Kárpátaljai Református Egyház?

2023. február 16. – karpataljalap.net

A kárpátaljai magyarság döntő többsége három történelmi egyházunk: a református, a római katolikus, illetve a görögkatolikus egyház híve, melyek lelki táplálékot nyújtanak követőiknek, sőt lehetőségeikhez mértén testi táplálékkal is segítik a rászorulókat. Templomaikban magyarul hirdetik Isten ígését, s az istentiszteleteken kívül is megannyi program lebonyolításával igyekeznek összetartani a kárpátaljai magyar közösségeket. Közösségépítő, rászorulókon segítő erőkként fontos társadalmi szerepet töltenek be nemzetünk életében, híveik számának az alakulása pedig lakmuspapírként jelzi a kárpátaljai magyarság lélekszámának az alakulását.



Bellye: Baranya és Somogy vármegyei vezetőket fogadtak a HMDK-székházban

2023. február 16. – Kepesujtag.com

Hétfőn a HMDK bellyei székházában tett munkalátogatást Móring József Attila, a magyarországi dél-dunántúli régió fejlődéséért felelős kormánybiztos, valamint Baranya és Somogy megyei vezetők, akik a HMDK képviselőivel tárgyaltak. A HMDK vezetői fogadták hétfőn azt a magyarországi delegációt, amelynek a tagjai munkalátogatásra érkeztek a szervezet székházába. Móring József Attila kormánybiztos mellett Márkus Ferenc helyettes államtitkár, dr. Őri László, a Baranya Vármegyei Közgyűlés elnöke, Bíró Norbert, a Somogy Vármegyei közgyűlés elnöke munkatársaikkal együtt látogattak el a Drávaszögbe.

Megtartotta rendes évi közgyűlését a pedagógusfórum

2023. február 16. – Kepesujtag.com

Múlt héten került sor a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF) rendes évi közgyűlésére Kopácson. A tanácskozáson az elmúlt időszak legfontosabb szakmai rendezvényeiről, a támogatásokról és a továbbképzésekről tárgyaltak. Eseményekben és eredményekben gazdag év volt a tavalyi is – erről beszélt a pedagógusfórum elnöke, Csapó Nándor a Kopácson tartott közgyűlésen. A szakmai szervezet elnöke elmondta, hogy a pandémia két éve után, ahol rengeteg dolog az online térbe került át, tavaly már a programokat ismét személyes részvétellel tudták megtartani. Ezekből pedig volt bőven, minderről a tagok egy vetített képes beszámoló által is meggyőződhetnek.

Kopács és Pakrác csapata Magyarország egyik legnagyobb gasztronómiai fesztiválján

2023. február 16. – Kepesujtag.com

Február 11-én tizedik alkalommal rendezték meg a Vas Megyei Gasztronómiai Fesztivált és Böllérversenyt (VMGFB). A győrvári rendezvénytéren idén 26 csapat mutatta meg, mi mindent tud a helyszínen levágott hízott sertésből készíteni. A böllércsapatok az egész Kárpát-medencéből érkeztek, a horvátországi magyarságot Kopács és Pakrác képviselte. – Hatalmas összetartó ereje van az eseménynek, megtiszteltetés, hogy mi lehetünk a vendéglátók – emelte ki köszöntőjében Kaczor Zsolt, Győrvár polgármestere. A hivatalos megnyitón V. Németh Zsolt, a magyar életmód és nemzeti értékeink védelméért felelős miniszterelnöki biztos, Vas megye déli részének országgyűlési képviselője, a rendezvény elkötelezett pártolója elmondta, hogy az ilyen lokálisan szerveződött eseményeknek igen fontos szerepük van nemzeti értékeink továbbörökítésében. „Az ide érkező közösségek nemcsak bökni, pörzsölni, sütni és főzni tudnak, hanem életben is tartanak egy fontos magyar hagyományt” – mondta.



Két év kényszerszünet után ismét volt magyar bál Vukováron

2023. február 16. – Kepesujtság.com

Múlt szombaton került sor a Vukovári Magyarok Egyesülete szervezésében a sorrendben tizenharmadik vukovári magyar bálra. A rendezvény a szentlászlói Petőfi Sándor Kultúregyesület ifjúsági néptáncsoportjának nyitótáncával kezdődött. Tizenöt évvel ezelőtt, 2008-ban alakult meg a Vukovári Magyarok Egyesülete, melynek tagjai aktívan részt vesznek a város és a megye kulturális életében. A helyi Magyarok Otthonában megtartott rendszeres összejövetelek mellett nagy sikerű hagyományos rendezvényeik is vannak, ilyen a vukovári magyar bál, amely mára nemcsak a horvátországi magyarság, hanem a régió egyik legszínvonalasabb társasági eseményévé nőtte ki magát.

Konzuli látogatás a belovári magyaroknál

2023. február 16. – Kepesujtság.com

Múlt héten a több mint 13 éve működő Belovári Magyarok Közösségénél tett látogatást dr. Császár Zoltán eszéki magyar konzul. A Belovári Magyarok Közössége több mint tizenhárom évvel ezelőtt alakult meg azzal a céllal, hogy összefogja a vidék magyarjait, hogy azok megőrizhessék a magyar kultúrát, a hagyományokat és gasztronómiát. Az egyesület keretei között több szekció is tevékenykedik, úgymint vegyes kar, néptáncsoport, játszóház és a kézimunka szakkör. A vegyes kar és a táncsoport az egyesület megalakulása óta működik, és a magyar néptánc és népzene iránt érdeklődőket gyűjti össze.

Márciustól folytatódnak a magyarnyelv-tanfolyamok az eszéki iskolaközpontban

2023. február 16. – Kepesujtság.com

Február 26-ig jelentkezhetnek kezdők és haladók egyaránt az eszéki magyar iskolaközpontban tartandó magyarnyelv-tanfolyamra; a felnőtteknek szóló kurzusnak március 6-án kezdődik a tavaszi etapja. Aki úgy érzi, hogy fejlesztené a magyar nyelvtudását, vagy van olyan ismerőse, aki szívesen belevágna abba a kalandba, amelynek a csodás anyanyelvünkkel való ismerkedés révén lehetne részese, azoknak az eszéki HMOM Központ megoldást jelenthet. Ferenczy Nikolett és Siklósi Beáta tanárok vezetésével 2018 óta szerveznek felnőtteknek szóló tanfolyamot évi két alkalommal, egyet ősszel, a másikat pedig tavasszal. A tanfolyamra teljesen kezdőket és nyelvtudással már rendelkező résztvevőket is várnak.

Jelmezbe öltöztek kicsik, nagyok

2023. február 16. – Kepesujtság.com

Farsangi összejövetelt, mulatságot tartottak csúzai, pélmonostori, pulai egyesületeink. A rendezvények célja a hagyományápoláson túl, hogy összefogják a magyarságot, mosolyt csaljanak a gyerekek arcára. A csúzai Jókai Mór Kultúregyesület Szivárvány rajzszerzőkora hetek óta készült a csúzai gyerekfarsangra – álarcokat alkottak és a kultúrotthon nagytermének dekorálásáról is gondoskodtak, ahol vasárnap délután sor került a maszkbálra. Megtelt a helyiség vendégekkel, szinte mindenki elhozta csemetéjét a gyermekmulatságra, a jelmezek terén is kitétek magukért – pókember, madárijesztő, katicabogár és cowboy, és még sok más, a



gyerekek számára népszerű karakter zsbongott, tánc mellett különböző farsangi játékokon, székfoglalós játékban és lufitáncban is részt vehettek. A zenét a csúzai Kurel Goran szolgáltatta.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. február 15. – Kossuth Rádió

A kormány a nemzetközi intézményekhez fordult a kárpátaljai magyarok jogainak védelmében, sürgős az ügy, ugyanis az újabb jogfosztó ukrán törvény értelmében szeptembertől gyakorlatilag megszűnnek a nemzetiségi iskolák az országban - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Strasbourgban, az Európa Tanács parlamenti közgyűlésén. A miniszter üdvözölte, hogy a strasbourgi székhelyű Európa Tanács parlamenti közgyűlése magyar-román kezdeményezésre a Velencei Bizottsághoz fordul a kérdésben. Bocskor Andrea, kárpátaljai származású, Fideszes EP-képviselő szerdai felszólalásában az Európai Parlament strasbourgi plenáris ülésén reményét fejezte ki, hogy Ukrajna az EU-hoz való csatlakozási feltételek teljesítése során megnyugtatóan rendezi majd és garantálja a nemzeti kisebbségek nyelvi és oktatási jogait.

A vasút korszerűsítése után új gyorsforgalmi út épül a Vajdaságban. A főutak észak-dél irányban szeltek át a tartományt, az új út pedig kelet-nyugati irányban fogja összekötni Nagyikindát, Zombort és a magyar határt. Lality Urbán Emese szerbiai infrastruktúra-fejlesztési államtitkárt, a Vajdasági Magyar Szövetség politikusát kérdeztük a részletekről.

Veszprém és a Balaton, valamint a görögországi Elefszina mellett az idén Temesvár is Európa Kulturális Fővárosa. Az egész éves programsorozat indítása ezen a hétvégén lesz a Bega-parti városban. A pénteki, hivatalos megnyitón 41 ország képviselteti magát. A város magyar közösségének nem minden pályázata nyert, ám valamilyen formában mindenképpen megvalósítják elképzeléseiket, akár a hivatalos programon kívül is.

A beregszászi székhelyű GENIUS Jótékonyági Alapítvány hetedszer rendezte meg a biológia, kémia, földrajz tehetséggondozó és versenyfelkészítő hétvégét a tehetséges diákoknak.



Szerda este tartották meg az aradi városi színházban a Csiky Gergely Főgimnázium szalagavató ünnepségét. Az ünnepség várva várt pillanata a nagykorúsítást jelképező szalagok feltűzése, és a 12. osztályosok közös keringője volt.

A nemzetpolitikai államtitkárság Körösi Csoma Sándor Programjának déli féltekére szóló pályázatára a jelentkezés február 15-én zárult le. Az ösztöndíjasok április elején utaznak szolgálati helyükre. Az északi félteke ösztöndíjasai már hónapok óta dolgoznak, vannak akik egyszerre több városban is. Ilyen a Karát Eszter és Fekete Krisztián házaspár. Ők Prágában, Brünóban és Osztravában dolgoznak a magyar közösségekért. Telefonon érte el őket Benkei Ildikó.

Csemadok Életmű Díjat kapott Dániel Erzsébet közösség-szervező, népművelő, etnográfus, akinek az egész élete összefonódott a szervezettel. Szerepet vállalt faluja, Nána önállósulási törekvéseiben, illetve a párkányi Sobiesky-szobor felállításában.

A Barabás Miklós Céh éves kiállítása a képzőművészet szinte valamennyi ágát egy csokorba gyűjtve mutatja be az erdélyi magyar alkotók friss, kiemelkedő alkotásait. A Kolozsvári Művészeti Múzeum tárlatán idén 54 alkotó, 83 munkáját mutatja be. Ezen túl is volt egy másik, egy évfordulóhoz kötődő apropója is a rendezvénynek.